

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — t.
Vidéken: „ 9 „ „ 4 „ 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint, az udvarban belül.

Katonák könyvtára.

Hatalmasabb, külömb dolog nincs a világon, mint a könyv. — Tündérialmaít a poéta, világító gondolatait a bölc, uj igazságait a tudós, könyvben adja nekünk. Az idő telésének nagy eseményeit könyvben írja és könyvben örzi meg az örökkévalóságnak a történetirő. A könyvbe beletér minden, a mi szép, a mi jó, a mi tanulságos. A könyv ad bölcsességet, gyönyörűséget, lelkesedést. — A könyv hatalmasabb, mint az ágyu és maradandóbb, mint a márvány.

A ki célja elérésére, hivatása teljesítésére munkájában segítségért a könyvhöz fordul, a legerősebb és legnemesebb szövetségtársat választotta magának. Ennél igazabbat, megbizhatóbbat nem találhat, legyen bár célja, mestersége bármiféle. Ezért méltányoljuk a honvédelmi miniszter, Nyiri Sándor legujabb tervét, a melynek hírét elismeréssel halljuk. Arról szól a hír, hogy a miniszter a katoná nevelésének eszközei közé besorozta a könyvet. Nemcsak azt, a melynek a paragrafusait idáig is be kellett vágni a legénynek, a fegyelem száraz kódexét, hanem a másik fajtajut, a melyet nem a regula diktál rá a legényre, hanem

a maga gyönyörűségének vágya, még pedig a legnemesebb megnyilvánulásában.

A honvédelmi miniszter könyvtárt kíván alapítani, olvasni valót akar adni az ő legénységének. — Hogy a katona, mikor a munkáját elvégezte, olyan szórakozást találjon, a mely pihenő óráinak hasznos gyönyörűsége legyen. Külömb annál, a mivel a korcsma, meg a „bál“ szolgál neki. Mert egyéb mulatsága ugyan mi telik a szegény katonának?

A honvédelmi miniszter rájött, hogy igenis, lehet még más is. A könyv. Ez, ha hívják, odaszegődik a szegény katonalegényhez is. Elviszi neki a kaszárnyába, a rideg és disztelen legénységi szobába, a kemény vacokra a legnagyobb elmék és legkiválóbb lelkek társaságát.

Körülveszi a fantázia ragyogásával, megmozdítja lelkét, fölnyitja érzelmét és oly magyarázatokkal szolgál neki, amelyek új lendületbe hozzák egész gondolkozását. Es kinek mondhat könyv szebbet, mint a magyar katonának, a magyar leventékről? Lehet-e csak elképzelné is valamit, ami a magyar katona lelkét úgy feltüzelje, hivatását, kardját, zászlóját neki oly kedvessé, szentté tehesse,

mint a tulajdon históriája, amely tele van dicsőséggel, hőroszok ragyogásával, cselekedetekkel, amelyeknek a pusztá elmondása ugy hangzik, mint valami fölséges induló riadalma, érekürtök harsogása, repülő zászlók szárnyának csattogása. A katona szive, ha olvassa, fellángol és megtelik oly áhitatos elszántsággal, amely nem sokal többé semmi türeést és fáradtságot, mert mindazon, amit tett, rajta érzi annak a nagy dicsőségnek ragyogását, mint valami üdítő harmatot.

A miniszter, ugy tudjuk, ilyen olvasni valóval kívánja ellátni a legénységet. Franciaországban már van ilyen legénységi könyvtár. Ott a társadalom ajándékozta meg vele a hadsereget.

A mi társadalmunk nem olyan gazdag, mint a francia, a pénzünket elviszi a hadsereg ágyura, a mit belőle könyvre fordít a honvédelmi miniszter, dicséret érte neki és elismerés. Ezek a könyvek dusan fognak kamatozni a lelkekben, írójuk pedig büszkeséggel és lelkesedéssel fogja megénekelni a magyar honvéd dicsőségét a magyar honvédnek.

A kakas.

Látogatóm körülbelül negyven éves, arca narancssárga, szakállá gyér, haja zöldesbe hajló. Villogó szemét aranykeretű porszemüveg védte.

Kellemetlen hangján így kezdte:

— Nem jöttem interjuvolni, hallgassa most meg kérésemet: mondjon el nekem egy anekdotát, egyszerű kis anekdotát: a könyvembe kérem, mely most készül s melynek címe „Különködések“ lesz.

— Uram — feleltem — szivesen szolgálok egygyel s ha mindjárt hallani is akarja, ugy kérem üljön le — s odanyújtottam neki egy söröspoharat.

Leült velem szemben s folytatta: Igen, egy anekdota — egy csekélység, de azért mégis különös, valami átélt legyen.

Mondtam neki, hogy legjobbkor jött, mert van, a mi neki kell.

— Tudja meg uram — kezdtem — hogy Ön most egy kiváló halászszal ül szemben. Van Páris mellett kis patakom,

melyben évenként huszezer lazacot tenyésztek, egy szállal sem kevesebbet.

— Meg kell említenem — folytatám — hogy a haltenyésztés nemes mesterségét csak júniusban kezdem. Azonban már májusban is nagy feladatot kell végeznem, mert kénytelen vagyok leszokni a lustaságról, mert hiszen képzelheti, hogy a jó halászsoknak a nappal egy időben kell felkelniök.

A mult évben, hogy marmotha szokásomtól megszabaduljak, természetemnek megfelelőleg, különös módhoz folyamodtam, egy kakast vettem magamnak, mely állat, a mint valószínűleg Ön is tudja, igen korán felébred s első dolga ugy kiabálni, mint egy rossznevelésű fiúles. A kakaskukorikolás a legjobb mód a magamfajta emberek felébresztésére.

A kakasomat kalitkába zárva, kitétem a folyosóra s miután a kakasok birodalmában még senki sem akasztotta szegre az elveit, az én jámbor szárnyasom is már reggel négy órakor vigan kukorikolt. Tulböldög voltam, hogy ötletem bevált, hanem

a lakók másképp gondolkoztak, a minek következtében kénytelen voltam kakasomat a folyosóról eltávolítani. De hát hova tegyem? gondoltam magamban. A szalonba, az obédőbe vagy a hálóba csak nem vihetem be. Elszállásoltam hát a fürdőszobában. Igen ám, de a homályos tartózkodási helyen a gaz állatnak kételyei támadtak az iránt, hogy kell-e sötétben is kukorikolnia, Ugy határozott, hogy nem. Hisz ő azért kiabál, mert virrad, ha pedig a virradást nem veszi észre, hát nem kukorikol. Másnap délig aludt, a mi egyáltalán nem volt inyemre... S mit gondol, mit csináltam e megoldhatatlannak látszó esetben? Hiszen tudja, hogy praktikus ember vagyok s hogy nem szórom a pénzemet az ablakon, ennél fogva nem sokat tekintőtáztam, hanem —

— Megette a kakast — felelte a „Különködések“ leendő szerzője.

— Eszem ágában sem volt ilyesmi — mondám — a dolog nagyon egyszerű, vettem neki egy — ébresztő órát.

Franciából.

Mihalovits J. gyógyszerháza a „Kigyó“-hoz Debreczen, főtér, a városházzal szemben.

Ajánlja Harmat arczporát (pouder), mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcznak s nem ronja az arczbőrt. Kiténő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat-crème a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdévő, széppé teszi s megóvja a megránczosodástól. (Kapható 3 színben: fehér, rózsá, crém színben.) Mintadoboz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 korona és 2 korona. Ajánlja továbbá következő arczporait: Berlini felpouder (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 korona s 1 korona fillér. Velutia pouder (3 féle színben) kis doboz 60 fillér, nagy doboz 4 korona.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Elnök: Perzel Dezső megnyitja az ülést, hitelesíti a múlt ülés jegyzőkönyvét, bemutatja a beérkezett irományokat.

Doboczky Sándor boterjeszt több közlekedésügyi bizottsági jelentést, kéri az osztályok mellőzésével kinyomatását, szétosztását.

Következik

az 1904. évi költségvetés.

Polonyi Géza mielőtt rátérne a miniszterelnök ígéreteinek számonkérésére, foglalkozni kíván Kovácvics tegnapi beszédével, mely burkolatosan veszélyezteti államiségünket. Elismeri Kovácvics szónoki képességét, de okvetlen szükségesnek tartja konstatálni, hogy tele van közjogi botlásokkal. A jobboldal tüntetőleg tapsolt ennek a jogellenes beszédnek. Föltételezi a miniszterelnökről is, hogy nem azonosítja magát Kovácvicsel. Maga Kovácvics beismerte azt, hogy Horvátországban olyan politikának a lába vert gyökeret, mely ellen maga is szükségesnek tartja a legmesszebbmenő óvintézkedések megtételét. Hogy merészkedik akkor az ellenzék szemére vetni, hogy a hivatása és kötelessége magaslatán állva, állást foglalt ezekkel az állapotokkal szemben? Nem kíván a Bartha elleni vádak megeafolásával foglalkozni, mert feltételezi Bartháról magáról, hogy nem fog két esztendeig várni a válaszzal. Kötelessége azonban, visszautasítani a Pichler elleni kirohanást, tartozik az ő emlékének azzal, hogy meg mondja, hogy a reá fogott állítások nem felelnek meg a valóságnak. Kovácvics a mellett érvelt, hogy mint legyen a hadseregben magyar nyelv, úgy legyen Horvátországban horvát nyelv is. E kijelentésénél szükségesnek tartja figyelmeztetni arra, hogy Horvát állam nincsen, horvát felségjog nincsen, már pedig csak államok bírhatnak hadsereggel. E kijelentés beleütközik közjogunk védbástyaiba. Ilyen politikát e Házban eltűrni nem szabad, sajnálja, hogy a miniszterelnök ilyen beszédnek gratulál. Ugy látszik óriási tévedésben van Kovácvics, mert az 1868. XXX. t.-cikket úgy tünteti fel, mintha nemzetközi szerződés jellegével bírna. Rátér ezután arra, hogy dacára annak, hogy szabadságharcunkban a horvát nép a mi küzdelmünk legyüréséért fogott fegyvert, Magyarország megbocsájtott nagylelkűen, Horvátországot ma annyi kedvezményben részesíti, mint egyik más nemzetiséget sem. Mindezek dacára ma is ott áll Horvátországban Jelassics szobra, a mint kardjával Magyarország felé vág. A horvátok Magyarország hóhérat nemzeti hősként ünneplik, meggyalázzák legszentebb jelvényünket, a zászlónkat. Ez a szobor ott áll, hirdeti, neveli a gyűlöletet ellenünk. Rátér ezután Kovácvics beszédjének arra a részére, hogy „Horvátországgal elveszítene Magyarország Fiumét is”. Törvényeink nyíltan, világosan rendelkeznek úgy Fiume, a mint Horvátországnak Magyarországhoz tartozandóságáról. Kérdi, hogy merészkedik ezekkel a törvényekkel szemben Kovácvics annak bírálatába ereszkedni, hogy Fiume hova tartozik? Ha valaki arra vete-medik ebben a házban, hogy ezt a kérdést vitássá akarja tenni, az országgyűlésnek csak visszautasítás lehet a felelete. (Helyeslés a baloldalon.) Akkor, a mikor Horvátországban olyan állapotok uralkodnak, melyek államiségünk megdöntésére irányulnak, ha annyira jó hazafi Kovácvics, csatlakozzon az ellenzékhez, mely feladatul tüzte ezeknek az irányzatoknak elfojtását. Kovácvics azonban nem ezt teszi, hanem támogat egy olyan kormányt, mely-

nek elnöke kimondja, hogy a közös hatóságok hivatalos nyelve a német. Attérve a garanciára, szó értelmezésére mindenk előtt szükségesnek tartja Héderváryra kijelenteni, hogy nem a horvátot gyűlölték benne, mert hisz ő sem nem magyar, sem nem horvát, hanem tudomása szerint morva származású. Gyűlöletessé tette Khuent az ő horvátországi kormányzása, melylyel elmérgesítette a Magyarország és Horvátország közötti egyetértést. Az ő kormányzása alatt érte el tetőpontját a magyarság elleni gyűlölködés, az ő kormányzása alatt alig történt ennek a gyűlölködésnek elfojtására intézkedés. Héderváry kormányzása kizárólag az osztrák császári dinasztikus politika szolgálatában állott. Mikor Wekerle nemzeti politikát akart csinálni, a császár Héderváryt 5-ször küldte a nemzet nyakára. Bánffy négy ives memorandumot küldött a kormányhoz arról, hogy Héderváry kormánya alatt Horvátország és Magyarország viszonyai menthetlenül szétzülnek.

Olay Lajos: Ugy van. Én mondtam! Én vagyok a forrás! Tudja ezt Perzel is!
Perzel Dezső elnök tagadólag int.

Polonyi Géza: Héderváry a nemzeti és liberális irányzat ellen mindig felajánlotta szolgálatát.

Héderváry gróf nevet.

Kecskeméthy Ferenc: Hogy mosolyog, mintha az angyalát látná!

Polonyi Géza iurcsának tartja azt is, hogy a zágrábi egyetem megállapodásra jutott az osztrák egyetemmel az államvizsgák ügyében; hogyan volt ez lehetséges a magyar kormány közvetítése nélkül? Hiszen Horvátországot minden külügyi kérdésben csakis magyar kormány képviselheti. Kétségtelen, hogy Horvátországban erős osztrák irányzat van, a zágrábi szláv egyetemet arra használják fel, hogy Ausztriának neveljenek hivatalnokokat. Kovácvics tegnap elmondotta, mily rut izgatóst követnek el a horvát papok a magyar állam ellen; hogyan lett volna ez lehetséges, ha Héderváry mint bán teljesítette volna kötelességét? vagy a magyar kormány nem elég erős arra, hogy ezekkel a himpellérekkel elbánjon? Ot perc szünetet kér.

Elnök az ülést 5 percre felfüggeszti.

Szünet után

Polonyi Géza folytatja beszédét. Hibáztatja a kormány pénzügyi politikáját. Az autonóm vámtarifa megcsinálását mesterségesen megakadályozzák. Sándor Pállal polemizál, a ki azt mondta, hogy az átmenet megrázkódtatással jár. Hát a jövőben nem fog megrázkódtatással járnai?

A háboru.

— Távirati tudósítás. —

Pétevár, június 28.

(Hivatalos.) Szaharov tábornok 26-iki keletű és a vezérkarhoz intézett távirata a következőket jelenti: Ama szemrevételest, melyet az egyik orosz csapat július 22-én végzett Ajaniamina vidékén: Dél előtt fél 11 órakor elővédlovasságunk visszaüzte az ellenséges előőrseket az ellenséges elővédtől megszállott állás futóárkaiból. Délután 1 óra 40 percek az ellenség jobb oldala ellen a lovas hegyi tűzörség négy ágyuja vonult fel, a melyek azonnal nagy hatással kezdtek löni. Az ellenség elővédjé visszavonult és csatlakozni akart csapataihoz, melyek igen heves, majdnem eredménytelen tüzelést kezdtek. Majd a mi gyalogságunk is működni kezdett. Négy századot az ellenséges állás jobb oldala ellen bocsátottak előre. Egy századot jobb szárnyuk védelmére használtunk fel, mely ellen két század japán vonult előre. Csapatunk erélyes

előrenyomulása folytán az ellenség három-négy kilométernyire visszavonult, úgy hogy a futóárkok teljesen kiürültek.

Délután 4 órakor abban a pillanatban, midőn lovasütegünk az ellenség főállásához közeledett, a japánok 18 hegyi ágyuból összpontosított tüzelést kezdtek és pár pillanat múlva 8 halottunk és 20 sebesültünk volt, köztük négy irányzó. A kezelő legénységnek egy közelben lévő kőházban kellett menedéket keresni. A jobboldalon egy lovasütegünk és két századunk visszaszorította az ellenséget és a felhánt erősségek mögött a főállásban jelentékeny japán haderőt lehetett látni, mintegy három gyalogezredet, melyek ott foglaltak állást. Csapatunk parancsnoka elhatározta, hogy nem vonul előbbre és parancsot adott a hegyi ütegnek, hogy maradjon abban az állásban, a melyben abban a pillanatban volt és ne tegye ki magát haszontalan veszteségnek. Mivelhogy tűzörségünk abbahagyta a lövést, az ellenség este hat órakor jobbszárnyán támadólag lépett fel. Két lövészszázadunk s egy kozák szotnya, mely lezállott volt lovairól, Oderberg százados vezénylete alatt jól fogadott puskatüz közben elűzte a zászlóalj, mely támadásra nyomult előre. Ebből a zászlóaljból sokan elesetek. A tűzérési harc a sötétség beálltáig folytatódott, mert az ellenséges tűzörség össztüzet adott, valahányszor lovasütegünk katonacsoportokat vagy egyes katonákat felbukkanni látott. Ütegeinket csak a sötétség leple alatt sikerült elszállítanunk. Az ellenséges gyalogság előrehaladását lövészeink tüze akadályozta meg. A szemrevételest este 9 órakor volt vége.

Pétevár, június 28.

(Hivatalos.) A vezérkar egy közleménye szerint külföldi lapokban és tokiói táviratokban azt állították, hogy a japánok a vafankuli csatában hatalmukba kerítették egyik zászlónkat. Arra a kérdésre, melyet a hadügyminiszter ez ügyben intézett a vezérkar főnökéhez június 28-iki kelettel az a felelet érkezett a haretérről, hogy nem zászlót, hanem csak egy kis jelző lobogócskát vettek el, mely a szolgálati szabályzat rendelkezése szerint arra szolgál, hogy jelezze azt a helyet, a hol az ezredparancsnok a harc közben tartózkodik, valamint azt a helyet, hol a csapatoknak éjjelen át táborozniok kellett.

Egyház és iskola.

Beiratások a Felső Kereskedelmi Iskolába. A jövő 1904-5. tanévre a beiratások július hó 1., 2. és 3. napjain történnek d. e. 10-12 és d. u. 5-6 óra között az I. emeleti hivatalos helyiségben. A megmaradt üres helyekre a folytatólagos beiratás pedig szeptember hó 1., 2. és 3. napjain eszközöztetik. Beiratás alkalmával két havi tandíj negyven korona fizetendő le. A javító és pótló vizsgálatok augusztus hó 31-dikén reggeli 8 órakor tartatnak meg. A Felső Kereskedelmi Iskola igazgatósága.

Az állami főreáliskolában a jövő 1904-1905. tanévre a tanulók felvételét és előzetesen a beiratásokat július 1. 2 és 3. napjain tartjuk meg. A beírás alkalmával, mely az említett napokon d. e. 8 órától 12-ig történik, a legutóbb kapott iskolai bizonyítványt, a születési anyakönyvi kivonatot és az oltási vagy újraoltási bizonyítványt kell az igazgatóságnál bemutatni, beirási díjként pedig 9 kor. 70 fillért fizetni. A felvételt és beiratásokat még szept. 1. 2. és 3. napjain is folytatni fogjuk ugyan, ha lesznek jelentkezők; de az első osztályba belépni szándékozókat figyelmeztetjük, hogy felvételre azért kell már most jelentkezniök, mert a párhuzamos osztály megnyi-

MODERN GŐZMOSODA Debreczen, Széchenyi-u. 42.
Telefon. Gyűjtő kocsi.

tására a miniszterium csak azon esetben ad engedélyt, ha ennek szükségességét a jul. 5-ig felvett első osztályu tanulók száma által megokolni tudjuk. A július hó elején felvett tanulók is kötelesek szeptember 3. napjáig az osztályfőnök tanárnál jelentkezni. Debrecen, 1904. június 28-án: Az állami főreáliskola igazgatósága.

A debreceni „Kereskedelmi Tanintézet” polgári fiú-iskolai tagozatában a beiratások július 1., 2. és 3. napján tartatnak meg: a megmaradt helyekre szept. 1., 2. és 3. napján lehet beiratkozni. A javító vizsgálatok aug. 31. és szept. 1-én, a felvételi és különbözeti vizsgálatok pedig szept. 2-án tartatnak meg. A felvételi vizsgálatért 10 kor., a különbözeti vizsgálaton pedig tárgyaként 4 kor. vizsgadíj fizetendő. A beiratásnál bemutatandó az utolsó iskolai bizonyítvány, a születési és újraoltási bizonyítvány s ugyanekkor fizetendő az 5 kor. beiratási és 30 kor. első félévi tandíj. Tandíjmentességért — hatóságilag igazolt szegénységük alapján — csak kitűnő vagy jeles bizonyítvánnyal bíró tanulók folyamodhatnak; más intézetből jövők azonban az első félévben tandíjmentességet nem nyernek. Az igazgatóság.

VIDÉK.

A szabadkai akasztás.

Előkészületek Dimovics kivégzésére.

(Saját tudósítónktól.) Lapunk egyik multheti számában megírtuk már Szabadkán a legközelebbi napokban szomorú aktus fog lefolyni. Dimovics Miklós, a rablógyilkos cigány, kit a szabadkai kir. törvényszék esküdtbírósa halálra ítélte, a földi igazságszolgáltatástól veszi el büntetését.

A halálos ítéletet tudvalevőleg a királyi kuria és megerősítette, így tehát alig van remény, hogy Dimovics kegyelmet kap. A kuria a halálos ítélet megerősítése után kegyelmi tanácsosá alakult, a melynek határozata azonban a jogi vélemény szerint nem lehet kedvező Dimovicsra.

Az elítélt cigány már tudja, hogy a kuria elutasította kegyelmi kérvényét. Mindazonáltal reménykedik. Bizik s hisz abban, hogy megszabadul az irtózatos büntetéstől.

Egyik órének keservesen panaszkodott tegnap:

— Nem érdemlem én meg azt a szörnyű ítéletet. Nem vagyok én akkora bűnös. De jó a király, majd megsegít.

A királyhoz a kegyelmezési följeljesztést az igazságügyminiszter intézte, de hogy az iratok mikor érkeznek vissza, azt még nem lehet tudni. Igaz, hogy az ilyen ügyeket gyorsan szokta a kabinetiroda ó Felsője elé terjeszteni, de van eset, hogy hetek telnek el, a mikor a király dönteni szokott.

A döntés megtörténte után két-három nap mulva az iratok a szabadkai királyi törvényszékhez érkeznek vissza és az ítéletet a kir. törvényszék zárt ülésben közli Dimovics Miklóssal. Ezen a zárt ülésen csak a bíróság tagjai, a kir. ügyész és a vádlott, esetleg a védője lesznek jelen.

A halálos ítéletet a kihirdetést követő napon a kora reggeli órákban fogják végrehajtani.

Az akasztás a kir. törvényszék udvarán lesz. Az ítéletki hirdetés után Dimovics részére szobát rendeznek be, a hol vallásának lelkésze látja el a hit vigaszával. Ezen a napon mást nem bocsátanak Dimovics-hoz, csak a hozzátartozóit és a védőjét, esetleg azokat, a kikkel utoljára találkozni akar.

A kivégzés előtt Dimovicsnak még egyszer fölolvassák az ítéletet és a király kéziratát, a mely szerint szabad folyást enged az igazságszolgáltatásnak s azután

a kir. ügyész átadja Bali Mihály hóhérnak a delikvenset, hogy végezze kötelességét.

A nagyváradai vásár. Réges régen nem volt olyan élénk országos vásár, mint a mostani Nagyváradon. Nemesak a komédiás bódék körül volt eleven az élet, hanem óriási volt a forgalom a baromvásáron, a mit ezek a számok bizonyítanak: Felhajtottak 7000 darab szarvasmarhát, 4000 darab lovat, 650 sertést, 250 juhot és kecskét. A nagy felhajtás mellett azonban, tőzsdei nyelven szólva csak a kínálat volt nagy a kereslet felette csekély. Különösen nagyon jól sikerült a nagyvásártéren az ugynevezett kézivásár.

Nagy tűz Hadházon. Hadházi tudósítónk írja: A hadházon lévő szélmalomba ma felment egy Lakatos Zsiga nevű fiu, hogy fennt a padlás felé madárfészket keressen. Talált is egyet. Megakarta nézni, hogy van-e benne valami, de a sötétben nem látta. Gyufát gyújtott s attól tüzet fogott a fészek, sőt pár perc múlva a szélmalom is, a mely óriási lángoszlopot alkotva égett. A malom egészen porrá égett. A hadházi tűzoltóság érdeme, hogy a melléképületeket megmentették. — A kár négyezer koronára tehető.

Halál a hullámok között. A Körös áldozatáról ad hirt tenkei tudósítónk. Farenz Péter tenkei szolgálgegyen tegnap a barátival a Körösben fürdött s lubickolás közben a mély vízbe jutott, a hol az ár elkapta s mire segítségére usztak, már messzire elsodorták a habok. A szerencsétlen fiu holttestét ma fogták ki hullámsírjából.

Öngyilkos matróna. Mezőtelegről jelenti tudósítónk, hogy ott ma a 69 esztendő özvegy Tóth Sándorné fölakasztotta magát. Tettének okát nem tudják, de valószínű, hogy a szegénység kergette a halálba.

Az alkohol halottja. Székelyhidről jelenti tudósítónk, hogy ott ma egy gyorsan haladó parasztkocsiról leesett Márkucz Gligor földmives ember és szörnyen halt. Az orvosok az alkoholmérgezés tüneteit konstalták. Az esetről értesítették a királyi ügyészséget, a mely a nyomozás megejtésével megbizta az ottani főszolgabírótságot.

A VÁROSHÁZARÓL.

Csendőrség a rendőrség helyett Debrecenben.

Debrecen, június 29.

Most már kétségtelen, hogy csütörtökön a városi közgyűlésen szőnyegre kerül az az indítvány, melyet abban az irányban terjesztenek a városi bizottsági tagok ítélete elé, hogy a jövőben a mostani rendőrintézmény helyett csendőrséget létesítsenek Debrecenben, a város belső területén is.

A tanács ugyanis tegnap 5 szavazattal 3 ellenében kimondta, hogy közgyűlés elé viszi az ügyet s érdemleges határozatot provokál.

Addig, míg az ügy nem volt ilyen előrehaladott stádiumban, érdemben nem kívántunk foglalkozni ezzel a célra nem vezető tervvel, de most már szükségét látjuk annak, hogy a csendőrség

behozatala ellen a leghatározottabban tiltakozzunk.

Rendőrségünk helyzetén javítani kell! ez a panasz. Helyes. Javítsunk, de saját hatáskörünk teljes biztosítása mellett. Kevés változtatással ugy szervezhetjük rendőrségünket, hogy minden nagyobb áldozat nélkül az feladata magaslatára fog helyezkedni.

De semmi esetre se engedjünk idegen beavatkozást s ne adjunk jogot olyan *szolgálati szabályzatok érvényesülésének, mint a csendőrségé, a melyen a mi kedvünkért változtatni semmit sem lehet.*

Egyik, a kormány szolgálatában álló lap közli a *csendőrségi fegyver-használati utasításokat.* A ki elolvassa azokat, tisztában lehet azzal, hogy ha javulnának is közbiztonsági viszonyaink olyan értelemben, hogy kevesebb részeg ember garázdálkodhatna az utcán s a 10—20 koronás lopások is kevesbednének, több eshetőség volna arra, hogy véres összeütközések forduljanak elő, épen a csendőr-tekintély megóvása mellett.

Ha nagyobb baj van, akkor ott a katonaság. A legvégső esetre rendelkezésünkre áll, holmi 400 milliós áldozatok árán.

A mi a tervezett csendőrség költségtervezetét illeti, az nagyon is problematikus s megvagyunk győződve arról, hogy sokkalta többbe kerülne, mint a mostani rendőrhatalóság fentartása.

A tanácsban akadt is 3 ember, a ki ilyen álláspontot foglalt el, ezek közt nyíltan meg is mondta véleményét Király Gyula. A csendőri intézmény ellen szavazott Kovács József polgármester maga is.

Azon ismeretes indítványt, hogy a debreceni rendőrség helyett a jövőben csendőrség alkalmaztassék a közbiztonsági szolgálat ellátására, tegnap tárgyal Debrecen város tanácsa teljes ülésében.

Vecsey Imre főjegyző ismerteti az ügyet. **A terv szerint 80 közrendőri állást szüntetnek meg s e helyett 75 csendőr állana szolgálatban** 28 közrendőrrel 6 rendőr- és 6 polgári biztossal.

A csendőrség fentartási költségeit 70 százalékban a város, 30 százalékban a kormány fedezné.

A közigazgatási-bizottság javasolja az indítvány elfogadását, a jog- és pénzügyi-bizottság pedig napirendre kíván térni felette.

Vecsey Imre hangsúlyozza, hogy autonóm jogát a város egyáltalán nem adná fel. A csendőrök **nappal nem használnának lö- csak oldalfegyvert.** A mi a vezetést illetné, az teljesen a rendőrtisztviselők hatásköre lenne.

Domahidy Elemér a legfontosabb érvnek azt tartja, hogy a rendőrség helyett felállítandó csendőrség egy fillérrel sem kerülne többbe, mint a mostani rendőrség, sőt 8 év múlva a mostani költségekhez képest 4000 korona lenne a megtakarítás. Kijelenti

CSONKA DÁNIEL utóda

József kir. herceg-utca 65. szám.

elvállal nádszékek beszövését vidéken is, önműködő görfüggönyök és mindenféle roletták megrendelhetők. — Ugyanitt ruggyanta bélyegző megrendelhető.

végül, hogy ennek a tervnek semmi titkos tendenciós célja nincsen. A közgyűlésnek különben ebben a kérdésben joga lesz a városi tanács által kötendő szerződési javaslatához hozzászólni. Különben kijelenti, hogy ebben az ügyben dönteni kell s holmi hasznát indítványával felesleges halogatni a kérdést. Szavazza meg a közgyűlés az indítványt, vagy szavazza le, de döntsön már most érdemlegesen. A mostani rendőrszervezet mellett azonban tovább nem maradhatunk.

Csóka Samu felhossa, hogy nem tudjuk, vajjon az új terv szerint visszamaradó 20 rendőr elég lesz-e a városi szolgálatra. Nem lehet tudni, hogy lesz szabályozva a fegyverhasználat. Ha nem dolgozunk ki rendes tervezetet, akkor biztosan elbukik a közgyűlésben ez az ügy. Szeretné a kormány kötelező ígérletét arra, hogy 30 százalékkal hozzájárul a költségekhez. Külön indítványt tesz, hogy elébb dolgozzák ki minden részletében ezt a tervet s tüzzék ki tárgyalásra a szeptemberi közgyűlésre.

Domahidy Elemér főispán kijelenti, hogy szakemberek tárgyaltak ebben az ügyben, tehát a számításban hiba nem lehet. 20 gyalogrendőr és 8 lovasrendőre maradna a városnak, a mi utíig elég. Ne kerüljessük tehát a kérdést, vagy sikerülnek törekvéseink, vagy nem, de ebben az ügyben végérvényesen dönteni kell. Azt azonban ismétli, hogy a jelenlegi közbiztonsági viszonyok mellett már a télen sem maradhat Debrecen.

Király Gyula abban a nézetben van, hogy ez a kérdés nem a részleteken fog műlni. Ő is jobbnak tartja, ha most döntenek ebben a kérdésben a közgyűlésen. Különben zavaros a dolog. Rendőr is lesz, rendőrfőkapitány is, csendőr tiszt is. A mostani csendőrszabályzatot, hiába is akarnók — a közönség nem fogadja el, mert a polgárság fél tőle. Ezen szabályzatok mellett ő sem fogadja el.

Végül szavazásra kerül a dolog, a csendőri intézmény behozatala mellett 5-en szavaznak, ellene pedig 3-an.

Ellene szavaztak a javaslat júliusi közgyűlés elé vitelének Kovács József polgármester, Csóka Samuel és Király Gyula tanácsnokok.

A csendőrség behozatala mellett szavaztak Vecsey Imre főjegyző, Oláh Károly, Körner Adolf, Szabó Kálmán tanácsosok és Magoss György t. főügyész.

Ebben a kérdésben tehát, — bizonyára szenvedélyes viták mellett — a júliusi közgyűlés fog dönteni.

Városi közgyűlés.

Debrecen, június 29.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága június 30-án, az az csütörtökön délután három órakor a városháza nagy tanácstermében rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

Zalavármegye közönségének a lőszeres és eszközök forgalmának szabályozása tárgyában küldött megkeresése.

Esztergomvármegye közönségének a csavargásnak közbiztonsági cél megfigyelése tárgyában pártolás végett megküldött felirata.

Kolozsvár sz. kir. város tanácsának megkeresése.

Kassa sz. kir. város közönségének felirata az országgyűlés képviselőházához II. Rákóczi Ferenc, Zrinyi Ilona és gróf Beresényi Miklós hazaszállítandó hamvainak Kassán való elhelyezése iránt.

Esztergom vármegye közönségének megkeresése.

Esztergom vármegye közönségének megkeresése a bortermelőknek a borítal és fogyasztási adópótlék alóli mentessége végett.

Arad sz. kir. város közönsége a népoktatási tanintézeteket látogató gyermekek szellemi túlterheléseinek s az ebből származó hátrányok orvoslása érdekében küldött megkeresés.

Arad sz. kir. város közönsége a vidéki színészeknek a fővárosi színházakhoz szerződésesség útján szerződötetésének megállítására tárgyában küldött megkeresése.

Az Andaházy-Szilágyi-intézet bizottságában a város törvényhatósági bizottságának képviselése.

A világitási bizottság újra alakítása.

Közigazgatási bizottság átirata a m. kir. csendőrségnek a város belterületén alkalmazása tárgyában.

Megüresedett számvevőségi számtisztai állásnak választás útján betöltése.

Az adótárgyak és adókötelezettek összeírásai költségeinek fedezésére 6000 korona rendkívüli költség engedélyezése.

A szálláskertekben alkalmazott csöszöknök hosszú lőfegyverrel ellátása.

Nagy Lajos debreceni lakos felebebesése.

Szatmár vármegye gazdasági egyesületének a kisbirtokosok terhei könnyítése végett küldött megkeresése.

A magyarországi bortermelő és borkereskedő országos szövetség megkeresése.

Kéki Sándor ajánlata a Dobozi-féle ház utáni ondódi föld megvétele tárgyában.

Bőr József felebebesése.

Szabadságolás iránti kérvények. Orvostudori oklevél kihirdetése.

A tanács ítélete.

Osztrák verseny.

Debrecen, június 29.

Nem elég teher nyakunkon a közös vánterület, tisztelt szomszédaink az osztrák gyárosok képesek még a tisztességtelen verseny terére is lépni, hogy a fejlődő magyar ipart csirájában elfojtsák.

Ilyen támadást intéztek közelebb a Losoncon levő Rakottay György és társai bádog és vasedény zománczó gyár ellen.

Féltékenykedve nézték, hogy ez a 12 év óta fennálló és már virágzásnak indult vállalat elhódítja előlük a magyar területet s minden lehető elkövetek, hogy a magyar emberek kezében levő gyárat tönkre tegyék.

Debrecenben is feljelentést tettek ellene, s a rendőrséget félrevezetve, elérték, hogy az a helybeli vaskereskedőtől a főzödevényeket mint ártalmasokat elkobozta, sőt úgy a gyárost mint a gyártmányait áruló kereskedőket 10—10 koronáig megbüntette.

A gyáros képviselőjében dr. Abraham Dezső ügyvéd megfélebbezte a rendőrség határozatát.

Ma hirdették ki aztán a másodfoku hatóságnak a tanácsnak az ítéletét, a mely teljesen hatályon kívül helyezi a rendőrség összes intézkedését s a gyárost és árusítókat a büntetés alól felmenti.

Kimondja e határozatban a tanács, hogy a Rakottay-féle edények az egészségre teljesen ártalmatlanok, s minden tekintetben megfelelnek az egészségügyi törvényeknek és rendeleteknek.

Örülünk, hogy a becsületes magyar vállalat a meghurcoltatásokért ilyen fényes elégtételt kapott, annyival inkább, mert a tárgyalások folyamán kihallgatott kereskedők maguk is úgy nyilatkoztak a gyártmányokról, hogy azok minden tekintetben megfelelők, s bárkinek jó lélekkel ajánlhatják.

Érdekes a dologban még az is, hogy a városi vegyész dr. K. Szalay Béla, a ki az edényeket megvizsgálta, maga is egész konyhafelszerelést rendelt meg a Rakottay cégtől, annyira tetszettek neki a gyár szőlő készítményei.

Maga ez a körülmény igazolja, mennyire alaptalan és ezáltal sikertelen is volt az osztrák ármánykodás.

A városi kertész kitüntetése. Fehértói István, Debrecen város főkertésze nagy ügybuzgalommal szaporította a rendelkezésére álló telepeken a szederfa állományt, a minek gyarapodása szoros összefüggésben áll a selyemtermeléssel. Most ügybuzgó szolgálatára való tekintettel, Bezzeredy országos selyemtenyésztési főfelügyelő igen megleghangu levélben köszönte meg e téren kifejtett munkásságát, egyben értesítette Kovács József polgármestert, hogy a kincstár terhére 100 korona jutalomban részesíteti.

UJDONSÁGOK

* **Péter és Pál ünnepe.** A római kath. hívek ma Péter és Pál ünnepét ülik. Ez alkalomból a róm. kath. templomban az istentiszteleteket a következő sorrendben tartják: Reggel 6 órakor misézik Nyári Ignác, 7 órakor Pák Emil, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. növendékek részére, 9 órakor az ünnepélyes nagymiséét Wolafka Nándor v. püspök prépost-plebános mondja segédlettel, nagymise után ugyan csak ő prédikál, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda növendékei s az elemi iskolások jönnek szentmisére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12-kor misézik Szabó István. Délután 3 órakor litánia, utánna rózsafüzér lesz.

* **Debreceni tanárok Székelyudvarhelyen.** Az Országos Tanáregyesület július 3-án és 4-én Székelyudvarhelyen tartja ez idei országos gyűlését. A kongresszuson Debrecen tanárai közül közel huszan vesznek részt, a kik szombaton együtt utaznak el a Székelyföldre.

* **Eljegyzés.** Rapofort Mór Debrecenből eljegyezte Fogel Izidor debreceni lakos kedves leányát Helénnét

* **Szerencsétlenség tengeri morzsolás közben.** A kukoricamorzsoló szerszámoknak nagyon sok áldozata akad, úgy hogy a gazdáknak ez uton is fel kell hívniuk a figyelmét arra, miszerint a munkásokat figyelmeztessék, hogy óvatosan bánjanak a morzsolószerszámmal. Tegnap is áldozata lett a morzsolónak. Ersény András gazda Méliusz-tér 2. sz. alatti házában kukoricát morzsoltak. Dávid József 24 éves földmives is hánította a teugerit, még pedig morzsolóval. Munkaközben azután a morzsolóval olyan vigyázatlanul bánt, hogy az a jobb kezének mutató ujját összemorzsolta. Be kellett szállítani a közkórházba, a hol amputálták az ujját.

* **A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.** A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara július hó 7-én, csütörtökön délután 3 és fél órakor székháza tanácstermében (Piac-utca 69. szám) rendes közgyűlést tart, melyre a kamara tagjait tisztelettel meghívja Szabó Kálmán, elnök. A napirend tárgyai: Elnöki előterjesztések. A kamara évi jelentése. A tanulmányutazási ösztöndíjak kiosztásáról. A tanone iskolai kintitető érme kiosztása. Az Omke megszervezéséről. Az orsz. ipartanács üléséről. A honvédség bakkancs szükséglete. A hazai ipar a középítkezéseknél. Az acetylen előállítás és felhasználásáról. Az ipari törzskönyvek vezetéséről. Az ipartestületek pótmertessége. A motorhajtáshoz használt benzín kedvezményes árának megszüntetése.

ról. Miniszteri elintézkések. A katonai láb-
belik egységárának megállapításáról. A fa-
zekas ipartársulatok mázag szükségletéről.
A lóvásárral egybekötött lókiállításokról.
A kerületbeli vasutvonalok menetrendjéről.
A vasúti díjzabások sérelmeiről. A sütő
iparosok és házi kenyérsütők. A termények
tőzsdei sulyjegyzéséről. A székház épület
tatarozási és átalakítási munkáiról. Folyó
ügyekről. Titkári jelentés az ügyforgalom-
ról. Kivételek a megrendelés gyűjtési tila-
lom alól. A szabó iparnál használt próba-
bábuk. A vízvezetési, fürdési stb. berende-
zések. Szabályrendeletek a kőműves és ács
munkások munkarendjéről. Szatmárnémeti
sz. kir. városban, Szatmár megyében. Jász-
berény város kéményseprő szabályrendelete.

* **Eljegyzés.** Rábéi és szoboszlói dr.
Thót László eljegyezte *Eckensberger*
György honvédszázados bájós leányát
Pelagie-t. Az eljegyzéshez a rokonok, bar-
rátok és a nagyszámu jó ismerősök őszinte
szerencse kívánatai fűződnek.

* **A megyei központi választmány**
a jövő hó 7-ikére ülést hirdetett, a melyen
az 1905. évi képviselőválasztók ideiglenes
névjegyzéke ellen beadott felszólalásokat
óhajtották elbírálni. Az ülés meg is fog
tartatni, de közbejött akadályok miatt nem
7-én, hanem 6-án, tehát egy nappal előbb.

* **Magyariék Ó-tátrafüredén.** A
Magyari Testvérek kitűnő zenekara tegnap
Ó-tátrafüredre utazott, hol a fürdőigazgató-
sággal kötött szerződése alapján a fürdő-
szesztől tölti. Több mint két hónapig marad
távol Debrecen kitűnő zenekara, mely mind-
járt hazaérkezése után ünneppel üli meg
enállásának negyedszázados jubileumát.

* **Pályázat irnoki és irodatiszti**
állásra. Domahidy Elemér főispán pályá-
zatot hirdet a városnál megüresedett két
irnoki s egy árvaszéki irodatiszti állásra.
Az irnoki állás 1300 korona fizetés és 200
korona lakáspénz, az irodatiszti állás pedig
1400 korona fizetés és 300 korona lakás-
pénz javadalmazással jár. Pályázni július
30-ig lehet. Az állásokat a legközelebbi
közgyűlésen töltik be.

* **Az új állomásfőnök.** Stingli Kál-
mán, a debreceni vasúti állomás új főnöke
már teljesen átvette hivatalának vezetését.
Tegnap Debrecenbe érkezett a családja is.
A kik az új főnökkel eddig érintkeztek,
dicsérik lekötözhető modorát s szolgálatkész
pontosságát. Az új állomásfőnök a legna-
gyobb mértékben megnyerte a hivatalnoki
kar nagyrabecsülését.

* **Évzáró ünnepély.** A tegnapi nap
folyamán ment végbe az aut. orth. izr.
elemi iskola évzáró ünnepélye. Gyönyörű
beszédben bucsúzott el Klein Márton igaz-
gató úgy a maga, mint a tantestület nevé-
ben a növendékektől, mire Péterffy Benő
iskolaszéki elnök mondott köszönetet az
igazgatónak ugyszintén Krausz Józsa és
Herschkovics Olga tanítónőknek fáradságot
nem ismerő működésükért. A jutalmak és
kitüntetések kiosztása zárta be a lélekemelő
ünnepeket.

* **A vigszinpád Debrecenben.** Mi-
kor azt jelentjük, hogy *Baumann* Károly
ez a telivér művészember Debrecenbe jön
társulatával, akkor azok, a kik a dobogó
Muzsáktól is bizonyos művészetet kíván-
nak, előre tudják, hogy kiváló szellemi él-
vezetben lesz részük. *Hauer* Bertalan ud-
varkertjében, mely legnépszerűbb találko-
zási helye az előkelő közönségnek, ma este
kezd meg *Baumann* előadásait, melyek
változatos műsor mellett 4-5 napig fog-
nak tartani, bizonyára nagy számu, uri
közönség előtt. *Baumann* Károly a ki leg-
utóbb kiesiny, de válogatott művész-társá-
ságával 3 estén keresztül játszott, a debre-
ceni közönség általános óhajtására jön visz-
sza Debrecenbe, *Hauer* Bertalan a kiváló
vendéglős pedig gondoskodik arról, hogy
mindenki jó helyhez juthasson a 4-5 este

alatt s ne járjanak úgy a későn jövők,
mint a mulikor is, a mikor esténként leg-
alább 100 ember nem tudott helyhez jutni,
bármiképpen is szerették volna a fölülmul-
hatlan *Baumann* látni. Ma szerdán lesz a
bemutató előadás, melyre előre felhívjuk a
közönség figyelmét. A nők közül kedves
ismerősünk lesz *Beliczay* Bözsi, a színész-
iskola most végzett kitűnő, szép jövőjű
növendéke.

* **Tegnapi halottak.** Az anyakönyvi
hivatalhoz tegnap a következő halálozások-
kat jelentették be: *Konyári* Ferencné r. k.
32 éves, *Kovács* Eszter ref. 23 éves, *Rekita*
Károly r. k. 3 hónapos, *Schwarz* Teréz r.
k. 32 éves, *Sefcsik* Ilona r. k. 2 hónapos.

* **Vám nélkül jöttek Debrecenbe.**
A vidéki közönség tudvalevőleg, ha szeke-
ren jön Debrecenbe, kövezet vámot tartozik
fizetni. Alig pár krajcár ez s még ezt az
összeget is meg akarják sokan takarítani,
ugy hogy kerülő utakon jönnek Debrecenbe,
a szántóföldeken keresztül. Tegnap is négy
vidéki embert büntettek meg vámesonkítás-
ért, nevezetesen *Goldblatt* Sámuel, *Máté*
Sándor, *Stranyi* Jánost és *Magunka* András.

* **Meglopták a gőzfürdőben.** Vég-
vári *István* csapókeri lakos jelentést tett a
rendőrségen, hogy az elmúlt vasárnap a
nagyerdei gőzfürdőben meglopták. A kabin-
jának ablakán keresztül bemászott valaki s
az óráját ellopta. A rendőrség a tettest
keresi.

* **Békéltetések.** Az ipartestület bé-
kéltestő bizottsága ma délután rendes ülést
tart, melyen *Vetéssy* Béla fogalmazó el-
nöklete mellett folyó ügyeket tárgyal.

* **Érettségi vizsgálat az ev. ref.**
főiskolában. A debreceni ev. ref. főgim-
názium érettségi vizsgálatára dr. *Erdős* Jó-
zsef akad. igazgató elnöklete alatt, dr.
Erdélyi Pál kolozsvári egyetemi könyvtár
igazg. jelenlétében a tegnapi napon ért vé-
get. Jelesen érettek 5-en: *Eöry* Kálmán,
Gulyás József, *Joó* István, *Malatinszky*
Zoltán és *Zelovics* Zoltán. Jól érettek:
Bereny Gyula, *Bethlendi* Endre, *Eesedi*
István, *Gyulai* József, *Gyulai* Pál, *Kádár*
István, *Kalás* Ferenc, *Mikó* Imre, *Nagy*
Imre, *Oláh* Béla, *Sáfar* László, *Sárváry*
Jenő, *Schenk* István, *Szathmári* János;
összesen 14-en. Érettek lettek: *Karácson*
András, *Kiss* Zsigmond, *Koss* Zsigmond,
Miskolczy Sándor, *Nagy* Dezső, *Oláh* Barna-
bás, *Róhrigh* Károly, *Papp* Lénárd, *Som-
mossy* Béla, *Szabó* Lajos, *Szabó* László,
Szathmári József, *K. Tóth* Kálmán, *Tóth*
Mihály, *Varga* László, *Vass* Antal, *Zöld*
József, *Bakó* Mihály, *Bay* Sándor, *Borbély*
Balázs, *Botos* József, *Dobos* Odön, *Éles*
Béla, *Hajdu* László, *Hegedüs* Albert, *Julow*
Viktor, *Kalmár* Ferenc összesen 28. A jól
sikerült vizsga után tegnap az Angol Király-
nőben vig hangulatban bucsúzkodtak el
egymástól, hogy majd csak 10 huszu év
mulva jöjjenek vissza az alma mater
falai közé.

* **Állandó választmányi ülés** volt
tegnap délelőtt a megyeházán, a melyen a
július 2-án tartandó megyei közgyűlés
tárgysorozatát készítették elő. Így a többi
kevésbé jelentőségteljes ügyek mellett ja-
vasolja az állandó választmány, hogy a
jegyzők magánmunkálatairól és egyéb díja-
zásairól szóló *Rásó* Gyula alispán által
szerkesztett szabályrendeletét javaslatot
ajánlja elfogadásra.

* **A debreceni kath. főgymnasium**
érettségi vizsgálatának eredménye. A
kegyes tanítórend helybeli főgymnasiumá-
ban masfélnapi beható vizsgálat után teg-
nap délben hirdette ki az érettségi eredmé-
nyét *Géressy* Kálmán tank. főigazgató.
Ezek szerint írásbeli tett összesen 17 ta-
nuló, kiknek dolgozatait a vizsgáló bizott-
ság kivétel nélkül elfogadta a szóbeli alap-
jával. A szóbeli vizsgálat megkezdésekor 1
tanuló visszalépett, 2 pedig hiteles orvosi
bizonyttvánnyal igazolta, hogy súlyos be-
tegsége folytán képtelen megjelenni. Így

tehát szóbeli tett 14 növendék. Ebből jele-
sen éretten lett 2, jól éretten 5, egyszerűen
éretten 5, 2 tanuló pedig egy-egy tantárgyból
szeptemberre javítóvizsgálatra utasítottatott.
Jelesen érettek lettek: *Kostyák* József és
Liedermann Henrik. Az eredmény kihirde-
tése után kormánybiztos főigazgató az egy-
begyűlt tanárikar és ifjuság előtt kijelen-
tette, hogy a most véget ért érettségi vizs-
gálat szintje igen magas volt s mint ilyen
a tavalyi első érettségihez képest örvende-
tes haladást mutat. Hivatalos kötelességén
kívül, mint a rend régi barátjának, öröme
szolgál ezt ünnepélyesen konstatálnia.

* **Találmány.** A hivatalos lap mai
száma közli, hogy fékei *Balogh* Juliánna
ügyvéd neje, debreceni lakos szabadalmat
kapott új gomb-találmányára.

* **Letartóztatták két év után.** Két
évvel ezelőtt valami lopásba keveredett
Guttman Ignác akkori apagyilkos. *Gutt-
man* azután Debrecenbe került most uj-
évkor s a lopásügyben hiába fejezték be a
vizsgálatot, *Guttman*ak nyoma veszett.
Tegnap azután letartóztatták a külvároson
s elszállították Beregszászra.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon
rokonok, ismerősök és kartársak, kik el-
hunyt kedves halottunk végtisztességén
megjelentek, fogadják ezen az uton is leg-
hálásabb köszönetünket. Özv. *Lesska* Fe-
rencné és gyermekei.

* **A Kernáts „Kegyület”** temetke-
zési intézetnek helyben. Rendszeres, figyel-
mes eljárásokért, melyet elhalt férjem te-
metésén gyakoroltak, elismerésemet fejezem
ki. Debrecen, 1904. június 28-án. Özv.
Lesska Ferencné.

* **Letzter József fényképé-
szeti, festészeti és fényképnagyítási mű-
terme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház.
Állandó fényképkiállítás a műterem
kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

* **Uj képes levelezőlapok, dupla**
szinű debreceni és hortobágyi, 40 féle felvétel-
ben, ismét eladóknak, előnyös árak mellett
kapható egyedül *Pongrácz* Géza papirkeres-
kedésében, Debrecen, Bika szálloda mellett.

* **Valódi Panama kalap 2 frt 50**
Feketénél.

* **Tánciskola megnyitás.** A két
havi szünidővel a tanfolyamot július hó 4-én,
hétfőn nyitom meg. Tisztelettel: *Schaf* János.

* **Férfi és gyermek szalmakalapak**
óriási választékban Feketénél.

* **Milliókra tehető az a kár, melyet**
a szőlőtermelő közönség évről-évre szenved az
által, hogy szőlőjét a lisztharmat (oidium) ellen
kellő időben meg nem védi. Mire a bajt észre-
veszi, az már úgy elharapódzott, hogy minden
igyekezet csak a kár kevesbitésére, de nem
megszüntetésére szolgál. Ezért is ne mulassza
él egy szőlősgazda sem szőlőjét májusban dr.
Aschenbrandt-féle REZKENPORRAL legalább
egyszer beporozni, ugy ha fel is lép másutt a
lisztharmatjárvány, nála kárt nem tehet. Amel-
lett a rézkénporral a szőlő egy másik igen
élterjedt, de sokak által még ma is félreismert
betegsége, az anthraknózis ellen is mentesítjük
a szőlőt, már pedig ez a kártétel is rendszerint
5 és több százalékát viszi el a termésnek. Aki
tehát mind a két betegségre ellen egyszerre és
biztosan akar védekezni, az egyszer okvetlenül
porozza be tőkét rézkénporral és tartson ezen
kitűnő anyagból egy keveset készletben, hogy
járvány esetén a por kéznél legyen. A rézkén-
porozott szőlő kinézése mindig szebb, a fürtök
és a vessző érése mindig gyorsabb, mint azoké,
amelyeket ezen porral nem kezelték.

Lázadás a közmunkák ellen.

Június 29.

Mike-Péresen igen sokan vannak olya-
nok, a kik a közmunkák után járó adót
nem fizetik, hanem természetben róják le
s két-három napig ingyen munkát kötele-
sek végezni.

Az idén azonban nem nagy volt a
kötelességérzet s a munkára kötelezettek
többszöri felszólítás dacára sem jelentkez-
tek a közmunka elvégzésére.

Minden eszközt megragadták a hatóságok, hogy a törvényes határok közt, nagyobb veszedelmek nélkül kényszerítsék a munkára a lakosságot, de az enyhébb eszközök nem használtak.

Végre is a m.-péresi szolgabíró a csendőrséget vezényeltette ki, hogy a munkára rákényszerítse az engedetleneket.

Azonban az erősebb eszközök, a karhatalom igénybevétele még csak inkább forrongásba hozta a kedélyeket. Rásó Gyula alispán az esetleges összeütközést elkerülendő, tegnap rendeletet bocsájtott ki a melyben a közmunkákat szeptember haváig elhalasztotta.

Oszig tehát nem folytatják a mikespéresiek a munkálatokat a közmunkáknál.

A newyorki konzul magyar levele.

— Saját tudósítónktól. —

A galaci osztrák-magyar konzul levelet írt Debrecenbe. A kitünő konzul közjogi ismereteire rávall, hogy a levelet német nyelven írta a Hortobágy szívébe. Bizonyára úgy vélekedett, hogy ebben az ócska, ezer esztendő tartományban német vezényszóra egreciroztatják a katonákat, a Landesprache se lehet más, mint osztrák. Lehet, hogy a galaci konzul a magyar parasztot is úgy képzei, hogy a teutonok nyelvén kiabál, mikor fizeti az államnak, a mi az államé, hogy abból a többek között tartja a magyar államot a külföldön képviselő diplomatáikat. Ez a német levél nagy viharokat kavart föl a képviselőházban, Tisza István miniszterelnök kimondta: hogy akár tetszik, akár nem, a galaci konzulnak igaza van. A magyar hatóságok kötelesek elfogadni a konzulátusok német nyelvű átiratait.

Newyork valamivel távolabb esik Galacnál s így alig érhetett még el az amerikai konzulátushoz a magyar miniszterelnök nyilatkozata. De azt hisszük, hogy a newyorki osztrák-magyar konzul külföldi ember a galaci kollegájánál s mindenképpen tudatában van annak, hogy ő odakint a szabad emberek országában nemesak Ausztriának, hanem legalább a kvóta arányában Magyarországnak is a képviselője. Békésebb időben nem is esodálkoznánk rajta, föl se jegyeznénk, hogy newyorki főkonzulunk magyar levelet írt Nagyváradra. Mert hiszen nincs ennél természetesebb. Most azonban szomorú aktuálitása van az ő levelének s a mikor hálával és rokonszenvvel gondolkunk a tengertuli követre, hirt adtunk az esetről, a mint következik:

Nagyváradról régebben kivándorolt Amerikába Weisz Mária asszony, a kiment a rokonait szeretné magához venni. A nagyvárad rendőrség kérésére kinyomozta a hozzátartozóit s erről értesítette volna, ha az amerikai asszony el nem felejté a címét közölni. A rendőrség hát megkereste a newyorki konzulátust, hogy rokonai hollétéről értesítse Weisz Máriaat. A newyorki főkonzul most válaszolt a megkeresésre, s tiszta, jó magyarsággal írt levélben jelentette a nagyvárad főkapitánynak, hogy kívánsága szerint járt el a dologban.

Eddig van. Szomorú, hogy mint valami nagy ujságot kell kiszögezni egy magyar konzul magyar levelét ..

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, június 28. A képviselőház mai ülésében a tárgyalások további folyamán Polonyi Géza elismeri, hogy Héderváry Károly a királyi minisztere miniszterelnök korában a külügyi hatóságokkal magyarul levelezett. Támadja pénzügyminisztert azért a rendeletért, a mely szerint a pénzügyi közegek a közös hatóságokkal németül kötelesek levelezni. Ennek tudjába a Brassóban előfordult esetet, a hol az iskolás gyerekek az Amters ünnepeken mindeféle zászlót vittek, csak magyar zászlót

nem. Hibáztatja ezután, hogy a vasutasok mostani eskümintájába bevették, hogy császár és király urunkat... stb. ... Ő nem ismer császárt. Héderváry Károly felel Polonyinak s kijelenti, hogy a magyar átiratoknál csak a régi praxist követte. Védelembe veszi ezután az osztrák nemzetet, a melynek többsége együtt érez a magyarokkal. Hieronymi a vasutasok esküjére nézve kijelenti, hogy az helyes és olyan, mint a bírák eskümintája. Kovacevics és Polonyi újabb felszólalása után az ülés véget ért.

A háború.

Tokió, június 28. Ide jelentik: A takusani hadsereg 6 órai elkeseredett harc után megszállotta a Főcsulin szorost. Az ellenség 5 zászlóalj gyalogságból és 2000 lovasból állott, 16 ágyuval. Az oroszok rendetlenül menekültek a japánok elől, a kik 100 embert vesztek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Gondnokság. A nyiregyházi kir. törvényszék Moesár Mihály gavai lakost gyengeelműség miatt gondnokság alá helyezte.

§ A siketnéma leány támadói. Az esküdtbiróság tegnap este 7 órakor mondott ítéletet a siketnéma leány támadóinak ügyében. A törvényt alkalmazó bíróság az esküdtakat csak a zsarolás vétségének kísérletében mondotta ki bűnösöknek s ezért Fülöp Mihályt és Bagdás Nagy Istvánt mint tettestársakat 6-6 heti fogházra, Pál Jánost, mint bűnsegédet egy havi vizsgálati fogsággal mindegyiknek a büntetéséből kitöltöttnek vett, tehát Pál Jánost azonnal szabadon bocsátotta. A kir. ügyész megnyugodott az ítéletben, a vádlottak is, Fülöp Mihály kivételével, a ki semmiségi panaszt jelentett be.

§ Ügyészi megbizottak. Ifju dr. Lakatos Gábor debreceni kir. törvényszéki aljegyzőt és Soltz Elemér debreceni kir. törvényszéki joggyakornokot a debreceni kir. ügyészség kerületébe ügyészi megbizottakul rendelte ki az igazságügyminiszter.

Főhercegnő asztalos-mester felesége.

Ámor istenke, ugy látszik, furfangos és kájan legény. Szíveket sebez meg, könnyeket idéz a szemekbe. De mikor ennél is többet akar, kontár bizony ókegyelme, a mint azt Stockholm szokatlan szenzációja is bizonyítja. A stockholmi bíróság előtt a napokban egy tisztes asztalosmester állott, ki felségérettel volt vádolva. Azt állította ugyanis a királyról, hogy neki rokona.

A főherceg szerelme.

Az asztalosmester nem régen nősült. Egyszerű polgári leányt vett feleségül. Röviddel a házasság megkötése után rájött az asztalosmester, hogy a kis felesége tulajdonképpen — főhercegnő és nagyon közeli rokonságban van Svédország királyával. Mikor összeszedett erre nézve egy csomó bizonyítékot, pört indított az uralkodó család ellen.

A bírósághoz benyújtott beadványában elmondja, hogy az ő felesége Bersadotte-leány. Fővezedekkel ezeltől Lagenberg tábornok leányába feleszeretett egy svéd királyi herceg.

A szerelemből nem lett házasság, hanem igenis egy kis leányka, a kinek számára a gálana főhercegi papa 300,000 koronát helyezett letétbe.

Anyja meghalt, ugyszintén a királyi

herceg is és a kis leány eredetét nem kutatta többé senki. Egyszerű polgári leányként nevelték fel a királyi sarjadékot s az egy asztalosmesternek nyújtotta most a kezét.

Az asztalos rájött felesége születésének titkára és nem akart egyebet, hogy azt a 300,000 koronát, melyet annak idején a gyermek részére deponáltak, kiadják.

A pénz azonban szörén-lában elveszett. Az asztalosmester — érezvén igazát — nem akart a pénzről lemondani és kihallgatásra jelentkezett a királynál.

Nem kell több messailance!

A svédok ősz királya, a ki nem tudta, hogy mi tárgyban jelentkezik az asztalos, kegyesen fogadta.

Mikor azután az előadta kérelmét s a király nemes szívére hivatkozott, hogy felesége születését ismerje el — azt mondják, hogy a király egy perere sem kételkedett az asztalosmester igazában, mindazonáltal haragosan megcsóválta a fejét és így szólott:

— Nem akarok tudni magukról semmit. Sajnos, a saládban van már elég messailance. Nem kérek többet belőle.

Az asztalosmester el volt bocsátva és másnap a bíróság bepörölte — felségéretté miatt.

A tárgyalás.

Stockholm lázas érdeklődése mellett folyt le a ritka érdekességű pör. Az asztalos bizonyítani akarta állításainak valódiságát, de a bíróság ezt nem engedte meg s a mestert egy évi börtönrre ítélte.

Mikor az ítéletet kihirdették, az asztalos felkiáltott:

— Ha kiszabadulok, újra kezdem. Az igazság ki fog derülni.

Mosó férfi ruhakelme

Sepsi-Szt.-György-i

magyar gyártmány,

1 öltönyre való

3.50—5 frtig.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utóda cégénél
Debreczen, Kistemplombazár.



BRÁZAY FÉLE
SÖSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!

MIT IGYUNK ?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert. Elsősorban a mohai

ÁGNES

forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyvíz; szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvószert fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyszernél fogva kitűnő szerepet a legkülönbözőbb gyomor, legelő és nyugtató betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor-, bél és legesőhuruttól szabadulni akarunk. Dr. Kötly.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a veséjait gyógyítani akarjuk. Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha májbetegségektől és sárgaságtól szabadulni akarunk. Dr. Glass.

Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített viznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse.

Árlistát s prospectust kívánatra bérmentve küld a mohai Ágnes-forrás kezelősege Mohán, Fejérmegye.

Kedvelt borviz. ————— Kedvelt borviz.
Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Matild arczenőcs, crém, Matild szappan.

hajrestorer, mely anélkül, hogy festené, visszaváltatja eredeti színére, az őszülő haját, hajszál. Felülmúlhatatlan, ártalmatlan anyagokat nem tartalmazó készítmények. Tessék megpróbálni, ha bármelyik nem használ árát minden kibúvó nélkül visszadom.

Kun István gyógyszerész,

első magyar „Matild“ műlaboratórium (a párisi laboratorie cosmétique „Matilde“ mintájára alapított 1895-ben, Budapestben. Budapest: Töröknél, Debreczenben: Tóth Béla gyógyszerésztárában.

Eladó gőzmalom

Hajduszoboszlón.

Fekete János örökösei tulajdonát

képező, a vasuti állomás mellett lévő 6 járatu jó forgalmu gőzmalom liszt eladással egybekötve

örök áron eladó.

Értekezhetni Jeger Sándorral gőzmalomban.



Kaiser Borax

Mo-óvizben való mindennapos használatra. A vegyileg tiszta KAISER BORAX a legtermészetesebb, legenyhébb és legégszesebb szepi-ószert, a vizez lágygyá teszi, meggyógyítja a durva és tiszta talan bőrt és azt fide és fehérre teszi. Elismeret, bevált fertőtlenítő szer a száj és fogápolásra és orvosi használatra. Vigyázat a bevásárlásnál! Csak az valódi, mely vörös dobozokban, 15, 30, és 75 fillérjével, kimerítő meggyőzővel van ellátva. Soha szabadon! Továbbá: Pasta Mack-szappan, Kaiser-Borax szappan, Lil omtejszappan, Tola-szappan, Kaiser-Borax fogpor és illatos Kaiser-Borax. Egy dűi készítő Ausztria-Magyarország részére: GOTTLIEB VOITH, WIEN, III/1.

Kiadó üzlethelyiség

A Kossuth-utca 6. számú háznál a jelenlegi „BODEGA“ üzlethelyiség, az udvarban levő raktárral, vagy anélkül 1904 augusztus hó 1-től kiadó.

Értekezhetni: Kaszanyitzky Eadre üveg- és porcellán üzletében, Piacz-utca 57.

Naftalin 1 kg. 24 kr.

Borostyánlak 1 kg. 60 kr.

Linoleum 1 kg. 70 kr.

Neumann Nándor,

festék kereskedésében, Hatvan-utca 5. Telefon 205.

Hajdúvármegye és Debreczen szab. kir. város Főispája.

429/1904. szám.

Pályázati hirdetés.

Debreczen szab. kir. város törvényhatóságának az alábbi határidő lejártá után tartandó legközelebbi rendes közgyűlésén 2 (két) irnoki és 1 (egy) árvaszéki irodatiszti állás fog választás útján betöltetni.

Az irnoki állás évi 1300 korona fizetés és 200 korona lakáspénz, az árvaszéki irodatiszti állás pedig évi 1400 korona fizetés és 300 korona lakáspénzből álló javadalmazással van egybekötve.

Azok akik erre az állásokra pályázni kívánnak s a törvényes minősítést kimutatni képesek, felszerelt pályázati kérvényeket hozzám, mint a kijelölő bizottság elnökéhez folyó évi július hó 30. napjának délután 5 órájáig annyival inkább nyújtsák be, mert a később érkező pályázati kérvények figyelembe véteteni nem fognak.

Ezek között az állások között a két irnoki állás az 1873. II. t. cz. 4. §. b. pontja értelmében elsősorban igazolványos alittiztek számára van fenntartva.

Debreczen, 1904 június 16.

Domahidy Elemér,
főispán.

A szőlő OIDIUM betegsége ellen

az évek óta kipróbált legjobb szer a

Dr. ASCHENBRANDT-féle RÉZKÉNFOR.

Leszállított ára Budapest: 50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 46 fillér; 10 és 5 kilogrammos zsákokban kilogrammonként 50 fillér, 2 kilogrammos dobozokban kilogrammonként 51 fillér.

Használata olcsóbb, mint a kénporé, mert kevesebb kell belőle, biztosabb, mert a lombhoz tapad, a szél le nem fújja.

A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja !!

Ott ahol eddig a peronospora nem szokott erősen fellépni, ott a rézkénpor egyúttal a peronospora ellen is mentesíti a szőlőt s így az első permetezés májusban elmaradhat. Ez pedig lényeges költségmegtakarítás.

Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ Budapest, V., Alkotmány-utca 31. szám

A por kapható és megrendelhető:

DEUTSCH ALBERT KONTSEK GÉZA és PARTI FERENCZ-nél Debreczenben, Gross Hermannál Érembályfalván, Payer Géza utóda Panochly B.-nél Hajdu-Nánáson, Schlotta Jánosnál Hajdu-Nánáson.

Szebbnél-szebb

Bluz-kelme

és

Bluz-selyem

ujdonságok érkeztek

óriási választékban

Bosznay J. és Társa

divatruházába

DEBRECZEN,

Kossuth-utca 5-ik szám.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

HÖLGYEK! Ismeretség hiányában oly leánynyal óhajtanék megismerkedni, kinek családja értekezési bizonyítvánnyal megfelelő állásba juttatna. Jelenleg hivatalban vágyok. Jussom 30-40000 korona. Hozományra nem reflektálok. Fő a protektió! „Végzett ember” jelige alatt levelek a kiadóhivatalba. Nem anonim levelek. Életkor 20 évig.

Ajánlat.

KITÜNŐ kötött harisnyák, 3 pár kötött női harisnya 70, 3 pár férfi 50 kr. — Gyermekharisnyák minden árban. Harisnya-fejeléseket jutányosan készített, Márton Gyula, a Bika szálloda mellett.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási nagy raktára Lindenfeld J. Jenő nagy kereskedésében. Városház-utca.

SZÜLŐK és a tanuló ifjúság szives figyelmébe, a nagy szünidőbe ajánlja Csáthy Ferencz Debreczen II. Egyháztér 2. sz. 10000 kötetből álló magyar és német kölcsönkönyvtárát. Bővebb felvilágosítást a kölcsönkönyvtár jegyzék nyújt.

A **MAGYAR** nyelvet némileg bíró német ajku VII. gymn. osztályu tanuló, július és augusztus hónapokra magyar családnál fizetés nélküli alkalmazást keres, mint instruktor. — Ajánlatok Herbert András tanuló nevére Nagy Ekmezón Kisküküllő megye czimezendők.

KÖZÉPISKOLAI tanulókat javító-, pót és magánvizsgálatra előkészít gymnasiumi tanár. Czím a kiadóban.

SZÜLŐK figyelmébe! Okleveles középiskolai tanár, gymnasiumi tanulókat pót-, javító-, osztály- és értekezési vizsgálatra előkészít. Czím a kiadóban.

ELEMI és polgári iskolai tanulókat, magán-, javító és osztályvizsgákra olcsón, sikeresen előkészít évek óta helyben működő tanítónő. Czím a kiadóban.

ZONGORA órákat kezdők és előrehaladottak részére hetenkint 3-szor havi 5 frtért elvállalok. Czím a kiadóban.

FRISS új főskáposzta érkezett az Orosházi házi kenyér sütődébe.

ÜGYVÉDI irodába ajánlkozik egy már e szakban gyakorlat felett rendelkező, jó írásu felső leányiskolát végzett fiatal leány. Czím a kiadóban.

Kereslet.

LAKATOS és diszmű fényező tanoncok felvételnék. Piacz-utca 83. sz.

TANULÓ, jó családból való, felvétetik Blattner Gyula üveg- és porcellán üzletében.

TANULÓ azonnal fölvetetik Miklós és Markbreit bazárüzletében. — Nagytőzsde mellett.

TANULÓNAK ügyes fiu felvétetik Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalatnál Kossuth-1. szám az udvarban.

ÓVADÉKKÉPES nő, pénztárnoknői, esetleg elárúsítónői állást keres. Magoss-u. 18. sz.

TANONCZ fölvetetik Kurián Gyula órásnál, Piacz-utca 42. szám.

Eladás.

PESTI-UTOZA 3. szám alatt egy Garvenz-féle kerekasztal szivattyu jutányosan eladó.

Nyomtatott Debreczen szab. kir.

TINENÖTEZER kéve nád eladó. Értekezhetni Szőlőssy Rezső Piacz-utca 41. sz.

TISZTA faj leonbergi kölyök kutyák eladók. Rákóczi-utca 36.

SZEGFÜ 50 drb. és 50 gránátfa eladó. Nyomatató-utca 12. sz.

EGY fűszerüzlet elutazás végett eladó vagy kiadó. Árpád-tér 37. — Ugyanott legy bolt-helyiség is.

VARGAKERT első járás, az ország ut mellett 580 nyögyszögöl föld kis házzal, fűszerüzlet és koresma építéshez igen alkalmas elköltözés miatt kedvező feltételek mellett sürgősen eladó. Értekezhetni ugyanott.

TANYAFÖLD 12 nyilas a Szepesca eladó. Értekezhetni Teleky-u. 3. szám vagy 19. sz.

ELADÓ a Homokkert II. j. a várad-utcai temető melletti országút vonalán két rendbeli szőlőföld, kisebb lakóházzal. Értesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annai szőlőtelapének

„asztali-bor”

termését megszereztem és azt literenként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

Pénzkölcsönt!

mellett, 7 % zézalékra Állami alkalmazottaknak, gazdálkodóknak, iparosoknak és minden hitelképes egyének 200 koronától a legmagasabb összegig havi vagy 1/4 évi törlesztésre, konvertálók birtok és házkölcsönöket 10-65 évi előnyös törlesztéssel vagy felcserelem azokat 4 százalékos kölcsönre.

Radó Mihály, bankbizományos Budapest,
Szövetség-utca 11-ik szám. — Válaszbélyeg csatolandó!

Táncziskola megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy július hó 4-én, hétfőn a „KORONA” ozimű táncsteremben, Csapó-utca 17. az új **Táncziskolát megnyitom.**

Tánczóráimat osztályozom tétzés szerint, a két havi szünidőre, azaz július és augusztus hónapokra gyerek-kolom, 6-12 évesig d. u. 4 órától 6-ig, — nagy deák-kolom 6-8 óráig, — iparos-kolom este 8-10 óráig.

Tandj (a két óra) **10 korona.** Táncziskolámat úgy kezdők, mint haladók részére nyitom meg. Minden vasárnap kibált rendezek 8 órától 12 lg.

● ● ● **Belépő-szj:** hölgyeknek 40 fillér uraknak 80 " ● ● ●

Beiratásokat elfogadok a mai naptól bármely időben lakásomon, vagy este a táncziskola helyiségében.

Lakás és tánczterem

Csapó-utca 17. szám.

Kiváló tisztelettel

SCHAF JÁNOS táncztanító.

Nyomtatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztpület) a Debreczeni Ujság körforgógépén.

Új vállalat!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudására hozni, hogy **vízvezeték, légszusz, fürdőberendezés, clozetek, csatornázás, szivattyuk, leg- és gázmotorok felszerelését, épület- és diszmű-bádogos munkákat készítünk.** Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:

MÁTHÉ és TÓTH,

vállalkozók, Péterfa-u. 19. sz.

☎ Telefon szám: 321. ☎

Fényképező gépek s hozzávaló kellékek.

Teljes lawn-tennis és lovagló felszerelések.

Mindennemű utazási cikkek és bőrárak.

Solingeni zsebkések és ollók.

Férfi ingek, kalapok, nyakkendők.

=Nagyválasztékban kaphatók=

Borsos Kata

műipar- és férfi divatüzletben, Debreczen, városház.